

Священникъ о. Валентинъ Серебренниковъ (†).

27-го іюня, с. г., волею Божіею, скончался скоропостижно отъ апоплексическаго удара на 54 году своей жизни священникъ села Красновскаго, Ялуторов. у. о. Валентинъ Серебренниковъ, оставивъ послѣ себя большую семью. Въ лицѣ покойнаго сошелъ въ могилу человекъ, въ теченіе 33-хъ лѣтъ проходившій служеніе церкви Христовой и не мало потрудившійся на пользу особенно храма Божьяго.

Покойный былъ сынъ діакона, который имѣлъ еще сына и дочь. Онъ не въ состояніи былъ воспитывать свою семью, такъ что воспитаніе дѣтей выпало на долю матери, которая сильно бѣдствовала, самъ же онъ, не имѣя средствъ къ жизни, долженъ былъ пропитываться въ г. Тюмени почти подаянiемъ и послѣ непродолжительнаго времени скончался.

Достигнувъ школьнаго возраста, о. Валентинъ былъ сданъ своей любимою матерью въ Тобольское дух. училище. Здѣсь онъ, по окончаніи курса, не пожелалъ продолжать образованіе въ семинаріи по той причинѣ, что мать и сестра находились въ бѣдственномъ положеніи, а поступилъ на должность псаломщика и былъ опредѣленъ въ 1880 году въ село Заводо-Успенское, Тюменскаго у. Прослуживъ здѣсь псаломщикомъ 10 лѣтъ и имѣя дѣтей, онъ много трудился какъ для своей семьи, такъ и для храма и былъ исправенъ по службѣ и любимъ своими прихожанами за свой уживчивый и добрый нравъ и за хорошій голосъ. Въ 1890 году онъ за безпорочную и исправную службу былъ рукоположенъ въ санъ діа-

кона съ оставленіемъ на занимаемомъ мѣстѣ и прослужилъ еще около 3-хъ лѣтъ. Въ это время вблизи села Заводо-Успенскаго, въ которомъ служилъ покойный, была построена новая церковь въ селѣ Красновскомъ, Ялуторов. у.; прихожане этого села пожелали имѣть себѣ священникомъ о. Валентина и поэтому стали его просить къ себѣ, на что онъ и согласился и по рукоположеніи его въ санъ священника въ 1893 году перешелъ къ нимъ и прослужилъ здѣсь 20 лѣтъ.

Будучи священникомъ въ селѣ Красновскомъ и имѣя много дѣтей, онъ всѣми силами старался дать имъ образованіе, но, къ несчастію, въ дѣтяхъ онъ мало видѣлъ отрады. Здѣсь онъ занимался хозяйствомъ, въ особенности земледѣліемъ. Прихожане любили о. Валентина и почитали его, какъ хорошаго, примѣрнаго пастыря и весьма обходительнаго съ ними. Покойный имѣлъ набедренникъ и скуфью. Онъ былъ духовникомъ 3-го благочинія Ялуторов. у. Нужно сказать, что въ общемъ вся жизнь о. Валентина съ ранняго дѣтства и до самой смерти была полна всяческихъ невзгодъ. Разныя непріятности и невзгоды сильно вліяли на крѣпкій организмъ о. Валентина. За послѣднее время онъ сталъ очень раздражительнымъ и отъ пустяковъ сильно волновался. 27-го іюня, въ день смерти о. Валентина, была невыносимая жара, и можетъ быть, это и было причиною преждевременной смерти о. Валентина. У покойнаго осталась мать-старушка; она сильно о немъ убивается, такъ какъ онъ былъ ея любимый сынъ. Онъ думалъ ее похоронить, но этого ему не пришлось исполнить. Смерть о. Валентина поразила всѣхъ своею неожиданностью: онъ успѣлъ только сказать своему младшему сыну: „Прошу всѣхъ: непрестанно о мнѣ молитесь Христу Богу, да не низведенъ буду“...

29-го іюня было совершено въ храмѣ всенощное бдѣніе, а 30-го литургія священникомъ Александромъ Серебренниковымъ (братъ покойнаго). Послѣ литургіи было совершено погребеніе при участіи четырехъ сосѣднихъ священниковъ. На похоронахъ было такое множество народу, что въ храмѣ и въ оградѣ совершенно не было мѣста. Когда о. Александръ произносилъ рѣчь, соответствующую случаю, то всѣ плакали. Да, прихожане сильно жалѣютъ о. Валентина и говорятъ: „Не будетъ такого у насъ батюшки“.

Похороненъ о. Валентинъ на приходскомъ кладбищѣ, по своему желанію: „Съ міромъ жилъ, съ міромъ и лягу“. Миръ праху твоему, добрый о. Валентинъ! „Владыко, Христе, его же избралъ еси со избранными твоими упокой“. Вѣчная память!

Воспит. III кл. Тоб. Дух. сем. А. М.
